

机构论市

股指回探考验支撑

周二股指一度下探并击穿2500点，尾盘有所回升。从盘面来看，指标股走势疲软，预计后市如果没有较大利好刺激，股指很可能重新回探2500点，考验支撑。
(华泰证券)

短期调整仍将延续

周二大盘震荡调整，但收盘前半个小时出现放量上冲，显示市场有大资金进出。A股目前处于年报和一季报集中披露的阶段，整体走势仍维持高位调整，预计周三将延续下调走势。
(西南证券)

大盘继续回落整理

昨日沪市K线是一根高位假阳十字星。与前日的中阳K线正好组成了“牛字形”图形，明显属于头部标志。预计今日大盘下档支持位在2482点左右，强支撑位2464点左右，大盘将继续回落整理。
(国元证券)

股指将在年线一带运行

昨日沪市大盘曾一度击破2500点，随后企稳反抽，指数最终收在了10日均线之上，预计短期内大盘有望在年线2450-2550点一带运行，但涨幅都不会很大。
(浙商证券)

结构性行情仍将延续

周二沪深大盘以强势整理为主，预计短期市场结构性行情的演绎格局仍将延续，个股振荡的可能性加大，后市可关注权重股动向。
(中信金通证券)

年线上方震荡洗盘

周二，市场的调整无可厚非，但从技术上来看，下方20日均线应该是一个较有力的支撑，而年线对大盘也已成短期的支撑位，短期大盘可能在年线上方震荡洗盘，调整幅度不会太大。
(南京证券)

延续反复震荡格局

周二两市大盘呈宽幅震荡格局。短线来看，股指在站上年线和2500点点大关后，近期盘中震荡明显加剧，显示市场多空双方分歧有所加大，短线市场将延续反复震荡格局。
(九鼎德盛)

市场将选择突破方向

周二指数大幅震荡后逐步企稳，收盘上证指数下跌0.85%，至此上证指数已在2500点附近震荡了6个交易日，显示多空双方心态都较为谨慎，短期内，指数将选择一个突破方向。
(广州万隆)

放量深探企稳可期

两市周二呈一波三折式的低调整理走势，短线转弱迹象十分明显，短线惯性下探难以避免，但胎内星往往预示短期变数加大，近日很可能会再现企稳回升态势。
(北京首证)

多空对决

上证博友对2009年4月22日大盘的看法：

看多	55.94%
看平	1.58%
看空	42.48%

看多观点

昨天大盘之所以会出现较大幅度的调整主要是因为周边市场的暴跌，并非A股市场本身出了什么问题。这是一场台风，破坏虽然不小，但维持时间不会很长，风雨过后，A股市场依然是艳阳高照。如能顺利突入2566点一线并成功站住，大盘将迎来新一轮的反弹。
(楚风)

看空理由

年线上方大盘明显步履蹒跚，虽有每日千亿元资金推动，却在日线上留下横向震荡略有圆弧嫌疑的痕迹，迟迟不回落整理的很大原因来自滞涨蓝筹股的鼎力支持。虽然目前仍然没看见指数明显回落，但其内在的调整动力却在不断增强。
(土豆攻略)

■热点聚焦

系统风险不大 个股风险不小

◎阿琪

近一阶段，市场关于行情已进入泡沫状态的分析预期、防患“概念炒作”风险的舆论不断浮现，使大多数投资者普遍谨慎起来，但行情却依然是“一意孤行”地拒绝调整。为此，有部分投资者把本轮流动性驱动并大肆炒作概念的行情比作10年之前的“5·19”。其实，本轮行情已经有了自己的标签：“3·19”。

货币资产面临被“稀释”的压力

本轮拒绝像样调整的行情源于3月19日前后，原来普遍谨慎的基金“空翻多”也形成于3月中旬，这一切由于3月19日美联储向全球发布了一个“印钞票”的信号。而美联储“印钞票”必然迫使其他主要经济体也被迫进行数量化扩张，从而使现有的货币价值被不断地稀释。同时，欧美国家为填补金融危机的黑洞，在经济衰退进程中进行货币数量化扩张，不久之后必然形成滞胀。滞胀意味着较长时间内，经济企业和利润是低水平的增长，人们薪资收入难以增长，但资产价格与商品价格却会显著上涨。进而为微

观层面上就会形成“如果现在不买资产保值与增值，货币资产将被稀释”的投资逻辑。如此，在实体经济低迷并有滞胀预期的形势下，会逼迫大量资本进入到股市来“抢钱”，进而而在货币价值可能被稀释的压力下，形成了一个“现在不抢就等于在被别人抢”的投资逻辑。近一个月来天马行空式的个股行情表现正是这种“投资逻辑”的写照。

“衰退性繁荣”行情仍会演绎

尽管目前CPI、PPI等宏观数据表现为通缩状态，但微观层面上的通胀势头正在形成。可以预期的是，在煤、电价格相互交织长达两年多时间后，由于煤炭具有资源品属性在通胀预期下易涨难跌，最终以电价让步的可能性居多。虽然目前经济复苏的趋势已形成，但过于依赖于投资部门由货币堆砌的复苏进程必然是曲折的，复苏程度与以往的良性增长还不能相提并论。因此，此经济背景下的通胀趋势已可解读为滞胀正在形成中。滞胀预期的形成，导致了目前实体经济“国退民进”、资本投资“国退民进”的大格局——实体经济领域的民间投资因经营

成本高，经营收益低”的滞胀预期而在陆续退出，政府投资因刺激经济复苏的需要而大幅增强；股市中的“失非”以减持形式在减少投入比重，民间资本却以“老板变股民”的形式在不断流入。显然，只要实体经济“国退民进”、资本投资“国退民进”的大格局没有改变，市场流动性仍将继续汹涌，滞胀预期促成的“衰退性繁荣”行情仍会继续演绎。

系统性风险不大，非系统性风险在增加

近期接二连三的“概念炒作”风险提示、外围市场的剧震并没有挡住炒概念、炒题材行情的步伐，天马行空的“涨停板接力”行情仍是日新月异。其实，当前的行情与目前市场特定的背景与环境密切相关。首先，从服从于刺激经济复苏的大局出发，目前股市的活跃具有“释放社会财富，促进消费经济”、为将来IPO重启提升市场基础”等作用，现阶段出现“过热调控”的可能性还不大；其次，要坚定不移地贯彻执行积极的财政政策和适度宽松的货币政策”意味着，市场因忧虑通胀回归进而担心主动性收缩信贷等货币政策出现转向的可能性也不大；再从市

场层面上看，复苏趋势形成后，大银行股、钢铁股即使不涨但至少已经不会再显著下跌，这使行情也不存在较大的回调空间。因此，尽管目前的行情已经浮现局部性泡沫，但这个有泡沫的行情”还没到被破灭的时候。整体来看，当前行情的格局是：系统性风险不大，局部个股的非系统风险不少。

而这种格局可能促使“流动性震荡”行情可能再次出现。一方面，行情可能会出现阶段性的风格轮动，轮动切换的过程可能会形成宽幅震荡；另一方面，2600点一带是年初市场的一致性目标预期，无论从投资心理角度，还是从技术角度，抑或从市场估值水平的角度来看，行情在一致性目标预期附近有很大的概率会出现宽幅震荡；再一方面，再过一个多星期，年报与一季报都将披露完毕，所有关于年报与季报的题材将全部消失，市场开始进入对年报与一季报的梳理阶段，行情可能在“弃题材、重基本面”的转换之间产生反复震荡。

综合上述多因素来看，盘势可能出现的震荡都是行情转型，或是技术修整的换挡调整，但在流动性依然丰裕的市态下还不会改变整体仍继续看好的主趋势。

■港股投资手记

三因素显露见顶迹象

◎时富证券 罗尚沛

昨日，港股恒生指数收报15285点，跌465点，跌幅为2.95%。从市场面看，香港股市已有见顶迹象。判断此次见顶，原因有三：第一是恒指在投资者憧憬第二轮经济刺激方案的前提下一路向上，但是在经过G20会议之后，没有什么实际的利好环球经济的消息；第二，恒指技术上已经在15950处形成阻力，三次尝试，未能成功突破，而16200点作为250天牛熊分界线，突破的可能性更小；第三，外围因为美国银行突然报出为坏账拨备大幅增加，美银第一财季信贷准备金从去年第四财季的50亿美元上升至09年一季度的134亿美元；另外，信贷市场违约风险依然在增加，市场将逐渐转为悲观。

显然在一轮暴升之后，资源类股获利回吐的压力巨大，所以不建议投资者现阶段沾手。但内地市场开始憧憬石化振兴计划可能于近日公布，给投资者良好投机机会，近日可以趁低买入相关股份，例如昨日中国石化(00386.HK)跌幅显然小于其他股份，仪征化纤(01033.HK)则逆市上涨约15%。而对大型的炼油、石化和化肥项目的支持，将对石化和化肥股份有利，投资者可以留意。笔者建议短炒中海石油化学(03983.HK)。

根据国家新实施的炼油产品浮动价格机制，若原有的价格连续12天内上涨或下跌4%，政府便调整炼油产品价格。如此一来炼油业务的毛利率将回稳，有助于改善炼油行业盈利前景。而且由于国际油价大跌，料中石化(00386.HK)今年第一季度纯利将有较大增长。因此目前炼油行业重估，将缩小公司上下游业务的估值差价，如今国家再次提出对新的冶炼项目的支持，料对稳定公司收益有巨大作用。笔者料公司股价最近将仍然受到追捧，上望6.9港元。昨天该股微跌1.9%，报6.07港元。

由于最近投资者对如何评判公司的价值存在困惑，笔者引入一个新的概念，股价销售比(P/S)。也就是说股价跟每股销售额的比率，相信投资者不陌生，只是用的人比较少。因为最近大多数公司的盈利受到突然打击，有些公司可能没有盈利，无法用我们普遍使用的市盈率来比较。若看PS比，石化股份当中当然属中化化肥(00297.HK)最为稳健，0.5倍都不到，公司的估值将非常有吸引力。笔者相信石化股份将面临最好的盈利时期，投资者可以长线持有。

■港股纵横

恒指出现较大调整

◎麦格理资本证券股份有限公司 陈其志

恒生指数连日上涨无果，本周二出现较大调整，曾低见15065点，收市报15285点，跌465点或约2.95%。当日，原材料资源股领跌，两大龙头中国移动(00941.HK)和汇控(00005.HK)跌幅都超过5%。但昨日市场的成交量并没有明显放大，全日仅575亿港元，显现投资者观望气氛浓厚。

资金流向显示，截至本周一止的五个交易日中，净流入恒指认沽证的资金达9325万港元，净流入恒指熊证的资金更达2.6亿元。

从成交金额所见，恒指认沽证周一的成交金额达15.5亿元，恒指认沽证的成交只有3.9亿元，周二相关认沽证成交也有15.3亿元，其认沽证成交则增加，达5.2亿元。恒指熊证的成交较牛证为多，周一的恒指熊证成交达41.4亿元，相关牛证只有29.6亿元，周二相关熊证成交达45.3亿元，相关牛证只有27亿元。

香港交易所(00388.HK)相关权证及牛熊证的资金流情况与恒指相近，过去五个交易日共有2706万元净流入恒指认沽证，净流入其熊证的资金则有1499万元。港交所的股价也一直无法升破92元，本周二出现较大调整，最低曾见86.15元，收报88.7元，跌2.4%。

以恒指成分股为相关资产的权证及牛熊证中，以中国移动(00941.HK)权证及牛熊证的资金流向与整体的区别较大，中移动周一公布首季业绩，其权证及牛熊证成交见增加。周一以中移动为相关资产的认购证成交金额达7.06亿元，其认沽证有2.05亿元，周二的中移动认购证成交金额也有5.0亿元，相关认沽证则有1亿元。

中移动权证的资金流向方面，有较多资金流入认购证，截至周一止的五个交易日共达2717万元，不过其相关牛熊证方面仍是流入熊证的资金较多，达1499万元。

■B股动向

结构性行情仍将延续

◎中信金通证券 钱向劲

周二沪深B股呈强势整理格局，受隔夜美股重挫影响，沪深B股早盘跳空低开，虽指数一度反弹，但由于权重股纷纷遭遇抛售，盘面缺乏热点推动，导致股指进一步走弱。午后，多方有所动作，指数呈现恢复性上行，最终两市小幅收低。终盘B指收报166点，小跌0.65%，深成B指收报2833.85点，跌1.23%。从盘面观察，两市B股涨多跌少，约八成个股收低，不过盘中依然有表现抢眼的个股。实施10股转增7股除权的鼎立B股触及涨停，深市方面*ST帝贤B等多家ST类股涨停，成为盘中的亮点。但电力股出现分化，地产股走低，对股指形成较大压力。

总而言之，目前流动性充裕的局面并未有改变。但从另一方面来看，B股大盘突破之后仍然通过横盘的方式消耗上方能量，仍然表现出强劲的态势。此外，多条均线在下方不远处构成了较为强劲的支撑，因此未来的调整仍将是一种强势调整，后市不应因调整而过分看空。

■高手博客

大盘有望再创新高

◎陈园圆

跌是完全没必要的，操作上逢高减仓以规避风险是可以理解的，但杀跌显然就是不理性的行为。

对于今天的大幅走势，经过昨天借助于外围市场的下跌对盘中浮筹进行清洗之后，只要夜间欧美市场不再出现大跌走势，A股市场将有望再创年内新高，有三个利多因素支持这个观点：

一、从收盘后的上证指数15、30、60分钟K线的MACD趋向指标形态看，已经形成双底的格局，从短线技术面看，仍将维持强势格局。

二、昨天盘中虽然前期热点资源类板块及新能源板块调整趋势明确，但近日消费概念板块（商业连锁、酿酒、电器）大有接棒而起的势头，市场做多方向还是很明朗的。

三、从成交量看，近两天的成交量与上周差别并不大，仍维持在高位，显示大多数市场资金仍然在场内。

更多精彩内容请看
<http://chenyuanyuan.blog.cnstock.com>

◎图锐

随波逐流将成输家

调整的动力，美股波动只是让这些板块的调整更加“名正言顺”而已。

除去蕴含做空动力的板块，也有不少蓄势待发或者已崭露头角的板块，这就是笔者一直期待的板块轮动效应，正是因为板块能充分调动积极性，因此多方不惧怕局部的调整，不惧怕权重股的调整，仍然能在缩量的前提下踏出生牛。换句话说，外因虽然有所影响，但所影响的也只是那些本就想调整的板块，对已有的强势影响有限，对上升趋势的影响更为有限。

昨天尾盘强劲反弹，上证指数重新回到5日均线之上，深成指也收出了阴十字星。同样是尾盘拉升，昨天放量，并且是下跌中回升，比4月7日的缩量“假阳”阳线要“诚实”得多。市场依然处于强势状态，此时随波逐流的操作手法将会使你变成市场最大的输家。

更多精彩内容请看
<http://misc.blog.cnstock.com>